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Sie wollen Energie neu denken und sind im (produzierenden) Gewerbe, Handel oder 

Dienstleistungsbereich tätig? Energiethemen, Datenmanagement oder Audit-Pflicht 

beschäftigen Sie?  

 

Dann ist unser mit digitalen Innovationen gespickter Rundgang durch die Energiewelt 

genau das Richtige für Sie! Wir bieten Ihnen einen Einblick in aktuelle Themen rund um 

die Energiewirtschaft sowie in die digitalen Produktlösungen der EnBW Smart Energy 

Suite. Ihre Fragen beantworten wir Ihnen gerne persönlich.  

 

 

Mit energiereichen Grüßen, 

Ihr Steffen Moser 
 
 

 

 

 

 

 

 

Steffen Moser 

Product Manager EnBW Smart Audit 
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Energiedatenmanagement - Ein Gewinn für die Umwelt und Ihren 
Geldbeutel. 

Haben Sie schon daran gedacht, in Ihrem Unternehmen die Energiekosten dauerhaft zu 

senken? Dann ist das Energiedatenmanagement der EnBW genau das Richtige für Sie. Denn 

mit der Unterstützung unserer Experten können Sie in punkto Effizienz und Nachhaltigkeit ganz 

schnell auf die Überholspur wechseln. Die Digitalisierung Ihrer Daten ist ein weiterer Hebel, 

der Komplexitäten reduziert und Ihre Prozesse vereinfacht. Unsere EnBW Smart Energy Suite 

mit ihren vielfältigen Modulen bietet die Möglichkeit, professionelles Energiedatenmanagement 

auf einer Plattform abzubilden. Mit der Digitalisierung haben Sie sehr gute Möglichkeiten, ein 

professionelles Energiedatenmanagement mit relativ wenig Aufwand transparent und 

nutzerfreundlich aufzubauen. 

Unsere Erfahrung – Ihr Vorteil. 

Im Gegensatz zum Management von betriebswirtschaftlichen Daten und Geldflüssen (z.B. 

Rechnungswesen, Buchhaltung, etc.), ist das Energiedatenmanagement in vielen 

Organisationen noch nicht routinisiert.  Insbesondere, wenn die Energiekosten nicht zu den 

größten Kostenblöcken einer Organisation gehören, fehlt oftmals der nötige Antrieb, ein 

professionelles Energiedatenmanagement aufzubauen. 

Dennoch zahlt sich die Investition in ein Energiedatenmanagement für Sie auf Dauer aus. 

Denn ein zentrales Energiedatenmanagement wird zunehmend wichtiger, da auch die 

Berichtsanforderungen von öffentlicher Seite stetig zunehmen. Wenn Sie Ihre Energiedaten 

entsprechend aufbereitet dokumentieren, fällt der “Knopfdruck” um einiges leichter, sobald 

Informationen von Dritten hierzu benötigt werden (z.B. das BAFA, der Auditor, der 

Auftraggeber, der Vorstand etc.). 

Energiedaten- 
management 
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Erste Schritte machen - Energiedaten digitalisieren. 

Zu den Energiedaten zählen Energieträger, deren jeweilige Verbräuche, Verbrauchsanteile 

und die entsprechenden Beschaffungskosten. Auch die verbrauchenden Anlagen, 

Maschinen (u.U. die Nutzer) sowie die Reduktionen und Erhöhungen müssen erfasst 

werden. Eine zentrale Rolle spielen zudem die Effekte eines Austauschs oder einer 

Erneuerung, die im Laufe der Zeit aufkommen. Darüber hinaus ist all jenes relevant, was 

mit gut strukturierten Energiedaten konstruiert werden kann: Kennzahlen, Performance- 

Indikatoren, Aufdeckung energieintensiver Organisationsbereiche / Produktionsprozesse 

etc. 

Energiedaten tragen zu einem wesentlichen Teil auch zur Darstellung von 

Umweltauswirkungen bei. Dies impliziert, dass ein professionelles 

Energiedatenmanagement ebenso zur Umweltberichterstattung und letztlich zur 

Transparenz von nachhaltigem respektive nicht nachhaltigem Wirtschaften beitragen kann. 

Somit leisten Sie einen wichtigen Beitrag zum Klimaschutz, verschlanken Prozesse und 

reduzieren Ihre Energiekosten. 

Sie wollen mehr zum Thema Energiedatenmanagement erfahren und möchten die EnBW 

Smart Energy Suite kostenlos ausprobieren? Dann melden Sie sich gerne jederzeit bei 

Florian Dukat oder Carsten Schröder. 

 

 

 

 
Carsten Schröder  

Account Manager 

 

ca.schroeder@enbw.com  

+49 721 6314876 

 

Florian Dukat  

Account Manager 

 

f.dukat@enbw.com 

+49 711 28981368 

Weitere Informationen finden Sie hier: Alles rund um unsere EnBW Smarten Energielösungen! 
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